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1. Téma/Probléma/Feladat 

A Celiqum célja, hogy a papír újra hasznosításából készüljön szigetelő anyag, amelyet 

felhasználnak a könnyűszerkezetű Székely Házak építésekor. A faanyag Romániából származik 

sajnos még nem tudnak megfelelő minőségű faanyagot találni a megyében, de folyamatosan 

azon dolgoznak, hogy ezt a problémát megoldják. A Celiqum által gyártott házak, amelyek 

könnyűszerkezetűek bekerüljenek a Székely Termék Brand családjába. Kívülről a ház megfelel a 

székelytermék barnd-hoz való csatlakozáshoz viszont, a belső elrendezés az a megrendelő ízlése 

szerint változhat.  

Egy másik probléma, amely felmerül, hogy a könnyűszerkezetű struktúrát még külföldről 

importálják. 

Ezek tények fényében szeretnék, ha a székely ház beolvadna a Székely termék brand-be. 

2. Helyzetjelentés 

A Székely Házak tervének kidolgozása során fontos szerepet játszanak a székely 

motívumok, amelyek nem csupán díszítőelemek, hanem a helyi identitás megőrzésének és 

erősítésének fontos részei. Ezek az épületek, melyeket a helyben gyártanak össze, nem csupán 

környezetbarát megoldásokat kínálnak, hanem helyi munkalehetőségeket is teremtenek, 

hozzájárulva a megye gazdasági fejlődéséhez. Azonban a Székely Termék családhoz való 

csatlakozás folyamatában felmerült a dilemma, hogy a könnyűszerkezetek jelenleg külföldről 

származnak, ellentétesen a helyi alapanyagok felhasználásának elvével. Ennek megoldásához új 

beszállítók vagy gyártók lokalizálása lehet szükséges, akik helyben előállított anyagokkal 

dolgoznak. 

A Hargita Megye Tanácsa által végzett tervezési munka során felmerült jogi kérdések 

megoldásához új jogi keretek kidolgozása szükséges lehet, amely lehetőséget teremt a helyi 

autonómia és szakmai együttműködés erősítésére. Ezen túlmenően, figyelembe kell venni a 

tájspecifikus székely motívumok változatosságát, és ennek megfelelően különböző típusú Székely 

Ház tervek kidolgozása szükséges. Ez nemcsak az építészeti örökség gazdagítását szolgálja, hanem 

turisztikai és kulturális vonzerőt is jelent a megye számára. 

Fontos, hogy a tervezés és megvalósítás során a közösségi részvétel és párbeszéd is 

kiemelt szerepet kapjon, hogy a Székely Házak projekt a helyi közösség igényeire és preferenciáira 



épüljön. Ez elősegítheti a projekt hosszú távú fenntarthatóságát és sikeres megvalósítását, 

miközben erősíti a helyi identitást és gazdaságot. 

3. Következtetések 

Hargita megye számára számos előnyt rejt magában a Székely Házak tervének kidolgozása 

és megvalósítása. Elsőként is, a székely motívumok beépítése a tervekbe hozzájárul a helyi 

identitás megőrzéséhez és erősítéséhez.  

Ezek a motívumok nem csupán díszítőelemek, hanem mélyen gyökereznek a helyi 

kultúrában és hagyományokban, így a Székely Házak a helyi lakosság számára is otthonosabb 

környezetet teremtenek. 

Egy másik fontos előny, hogy ezek a házak energiatakarékosak. Az ilyen típusú épületek 

környezetbarát megoldásokat kínálnak, ami hozzájárulhat a megye fenntarthatóságához és 

környezetvédelmi törekvéseihez. Emellett az energiatakarékosság a tulajdonosoknak is jelentős 

költségmegtakarítást eredményezhet hosszú távon. 

A helyben történő gyártás és összeszerelés további előnyöket kínál. A házakat a 

megyében gyártják össze, így helyi munkalehetőségeket teremtenek és a gazdasági fejlődést is 

elősegítik. Emellett a helyi gyártásnak köszönhetően a szállítási költségek csökkenthetők és a 

környezeti terhelés is minimálisra csökken. 

Azonban fontos megjegyezni, hogy a Székely Termék családhoz való csatlakozás 

folyamatában felmerült problémákra is megoldást kell találni. A helyi és helyben előállított 

alapanyagok felhasználása fontos szempont, amelynek szintén hozzá kell járulnia a helyi gazdaság 

fejlődéséhez és a fenntarthatósághoz. 

A Hargita Megye Tanácsa által végzett tervezési munka és azonban szembesültek olyan 

jogi kérdésekkel, amelyeket még meg kell oldaniuk.  

A jogi keretek hiánya azonban lehetőséget teremt arra, hogy a megye saját, kreatív 

megoldásokat találjon ezekre a problémákra, ezáltal erősítve a helyi autonómiát és a szakmai 

együttműködést. 

Végül, a tájspecifikus székely motívumoknak köszönhetően több típusú Székely Ház tervet 

kell kidolgozni, ami további tervezési és építészeti lehetőségeket kínál. Ez a változatosság pedig 



gazdagítja az építészeti örökséget és diverzifikálja a megye építészeti kínálatát, ami turisztikai és 

kulturális vonzerőt is jelenthet. 

4. Javaslatok 
 

A további lépéseket megfogalmazva a Székely Házak tervének kidolgozása és 

megvalósítása érdekében: 

Fontos folytatni további kutatás és tervezés a Székely Házak koncepciójának 

továbbfejlesztése érdekében. Ez magában foglalhatja a tájspecifikus motívumok további 

elemzését és alkalmazását a tervekben. 

Folytatható megoldásokat kell keresni az energiahatékonyság további javítása érdekében. 

Ez magában foglalhatja az alternatív energiaforrások (pl. napenergia, geotermikus energia stb.) 

bevonását és az új technológiák alkalmazását. 

Fontos biztosítani a helyi munkaerőnek a szükséges képzést és ismereteket az építési és 

gyártási folyamatokban való részvételhez. Ez lehetővé teszi, hogy a helyi közösség tagjai részt 

vegyenek a Székely Házak projektjében, és elősegíti a foglalkoztatást a térségben. 

Az újonnan megalakult Építsünk fából munkacsoport azon is kell dolgoznia, hogy 

kidolgozzák a jogi és szabályozási kereteket, amelyek lehetővé teszik a Székely Házak projekt 

hatékony megvalósítását. Ez magában foglalhatja a helyi törvények és rendeletek módosítását 

vagy új jogszabályok kidolgozását. 

Fontos biztosítani a helyi közösség részvételét és visszajelzését a tervezési és 

megvalósítási folyamatokban. Ez lehetővé teszi, hogy a Székely Házak tervének végrehajtása a 

helyi igények és preferenciák figyelembevételével történjen. 

Az elkészült Székely Házakat és az építészeti örökséget megfelelően kell promoválni a 

turisztikai és kulturális vonzerő növelése érdekében. Ez magában foglalhatja a 

marketingkampányokat, rendezvények szervezését és turisztikai útvonalak kialakítását.  

Természetesen fontos az együttműködés a megyében tevékenykedő alintézményekkel 

mint például azon intézmények, akik a turisztikát promoválják és népszerűsítik a megyénket.  

Ezek a lépések segíthetnek a Székely Házak projekt teljes körű megvalósításában, és 

hozzájárulhatnak Hargita megye kulturális és gazdasági fejlődéséhez. 

Csíkszereda, 2024.05.28 


